
 住宅改修についてケアマネジャー等に相談します。
住宅改修について相談し、住宅改修が必要であることが記載された理由書を作成してもらいます。
 改修工事の見積りを作成します。
　利用者は、改修工事の施工業者から、改修が必要な理由書に沿った改修工事の見積りを出してもらいます。
 改修工事を始める前に、厚木市介護福祉課の窓口に申請します。
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「介護保険住宅改修承認通知書」が、市から利用者に届きます（内容確認後に着工）。
 工事完了後、改修費用の全額を、利用者が施工業者に支払います。
 厚木市介護福祉課の窓口に住宅改修完了届等を提出します。
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 改修費用から利用者負担割合分を引いた金額が、市から利用者に支払われます。
申請内容の審査を経て、当該住宅改修費の支給を必要と認めた場合、介護保険の給付対象となる改修費用の９割（18万円まで）・８割（16万円まで）・７割（14万円まで）を市から支払います。
【問い合わせ先】

厚木市福祉部介護福祉課介護給付係

電話番号　０４６-２２５-２２４０　

住宅改修費の申請及び支給までの流れについて（償還払い）





（提出書類）●住宅改修費支給申請書　●住宅改修が必要な理由書（P1、P2）


●理由書作成者の資格を証明する書類　●改修前の写真（写真の中に撮影日入りのもの）●被保険者あての見積書（材料費、施工費等改修の内訳が分かるもの）


●住宅所有者の承諾書（住宅の所有者が申請者でない場合）（所有者の押印必要）●介護保険被保険者証（写し）　●介護保険負担割合証（写し）








（提出書類）●介護保険住宅改修完了届


●被保険者あての領収書原本※確認後返却いたします。　


●被保険者あての工事費内訳書（材料費、施工費等改修の内訳が分かるもの）


●改修後の写真（写真の中に撮影日入りのもの）●介護保険被保険者証（写し）　●介護保険負担割合証（写し）











